

## **Češi testují novou důchodovou kalkulačku ČSSZ a zažívají šok. Vypočítejte si svou budoucí penzi také vy!**

Česká správa sociálního zabezpečení (ČSSZ) spustila online portál, ve kterém můžete zjistit, kolik let máte odpracováno a kdy můžete odejít do penze nebo do předčasného důchodu. Spočítat si můžete také předpokládanou výši pobírané penze.

### **Drtivou většinu Čechů vyměřená penze zaskočila**

Nová [důchodová kalkulačka](#) odhalí krutou pravdu, která vás nejspíš nemile zaskočí. Předpokládaná penze je obvykle násobně nižší, než kolik činí obvyklé náklady na život průměrného Čecha. Zaplatit všechny složky tak bude pro mnoho lidí odcházejících do penze složité. A co teprve další výdaje na cestování, zábavu nebo třeba nadstandardní zdravotní péči? Pro mnoho penzistů utopie!

Pokud je vám dnes okolo třiceti nebo čtyřiceti let, vidina spokojeného a finančně zabezpečeného stáří je tím víc nejistá. Zadlužení státu raketově roste, zvyšuje se také průměrný věk dožití a s tím i délka vyplácení penzí. To znamená, že ve státní kase zanedlouho nebudou finance na pravidelnou valorizaci penzí. Už dnes se řada penzistů potýká s nedostatkem financí. Oproti západním státům výše českých penzí poněkud zaostává. Chudobou jsou přitom statisticky nejvíce ohroženy ženy, které na stáří zůstanou samy.

**TIP:** Informace o době pojištění, vyměřovacím základu a vyloučených dobách najdete v informativním osobním listu důchodového pojištění. Výpočet pomocí online kalkulačky je orientační. Zohlednit můžete dobu maximálně 5 let dopředu. Pokud chcete znát přesné informace, stačí si podat žádost o přesný výpočet důchodu na OSSZ podle místa trvalého bydliště.

### **Spoléhat se na státní penzi je riskantní**

Kdo nechce na stará kolena živořit, rozprodávat majetek nebo se stěhovat do malometrážních sociálních bytů, na podporu od státu se nespolehá. Možností spoření na stáří je více a od nového roku jich pravděpodobně přibude. Aktuálně patří mezi nejvyužívanější spoření na stáří penzijní produkty a životní pojištění se spořicí složkou. Nově má Poslanecká sněmovna projednávat koncepci dlouhodobých investic.

V novém systému by bylo možné odpočítat částku vloženou na účet dlouhodobých investic od daňového základu, a to až do výše 48 000 Kč za rok. Aktuálně si můžete snížit základ daně o maximálně 24 000 Kč u životního pojištění a 24 000 Kč u penzijních produktů. Reálná úspora na daních zůstane na maximální částce 7 200 Kč, vybrat byste si ale mohli hned z několika variant - životní pojištění, penzijní spoření, penzijní připojištění a účet dlouhodobých investic.

### **Výběr správného spoření závisí na více faktorech**

Čím větší je nabídka na trhu, tím složitější bývá se v nabízených produktech zorientovat. Mnoho Čechů se rozhoduje pouze na základě doporučení známých nebo členů rodiny, kteří konkrétní spořicí produkt mají. To není optimální cesta.

Při rozhodování, zda vsadit na penzijní produkty, životní pojištění nebo dlouhodobé investice, bude záležet na individuálních potřebách. Každý produkt má své klady i zápory, ve kterých je třeba zohlednit věk, úvahy o případném předčasném důchodu, aktuální finanční možnosti i budoucí nároky na vyplácenou rentu.

Najděte si spolehlivého finančního poradce, který vám pomůže se správně rozhodnout a nastaví strategii pro vaše spoření. Budete mít jistotu, že vybraný produkt splní vaše očekávání a v penzi budete dobře zajištěni. Úspěšná strategie je taková, která vám vydělá minimálně nad míru inflace, nejlépe okolo 10 % p. a. za rok.